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RésoSanté C.-B. – Procès verbal de la réunion du 18 avril 2012


RÉUNION DE LA TABLE DE CONCERTATION DE RÉSOSANTÉ COLOMBIE-BRITANNIQUE

Mercredi 11 octobre 2012, de 12h30 à 16h15
Fédération des francophones de Colombie-Britannique,
1575, 7e avenue Ouest, Vancouver
PROCÈS VERBAL (ÉBAUCHE)

	Présents :
	Christine Sotteau (v)–FFCB 
	Hélène Dufour–VIHA

	
	Doris Brisebois (v)–Foyer Maillard
	Yvon Laberge (v)- Collège Educacentre

	
	Tanniar Leba (v)–La Boussole
	Annie Carnot–PHSA (en remplacement de Suzanne Barclay)

	
	France-Emmanuelle Joly (v)–Réseau Femmes
	Christina Sampogna–Santé Canada 

	
	Louise Duplessis (v)–CSF


	John Carsley–VCH

	
	Marie-Andrée Asselin (v)-Fédération des parents francophones de C.-B.
	

	
	
	

	Excusés :
	Suzanne Barclay–PHSA
	Brian Conway (v)–Médecin spécialiste

	
	Huguette Sansonet Hayden-Psychologue
	Dominique Duquette (v)–Infirmière

	Personnel :
	Louis Giguère – Directeur Séverine Debacker  – Gestionnaire de programmes
	


(v)= membre votant
Ouverture de la réunion
L’ouverture de la réunion a lieu à 12h35. 

1.a. Adoption de l’ordre du jour
Proposé par : Doris Brisebois
Appuyé par : Christine Sotteau
Louis Giguère rajoute la présentation du document de Planification stratégique de RésoSanté. L’ordre du jour a été adopté.

1.b. Adoption du procès-verbal du 18 avril 2012
Proposé par : France-Emmanuelle Joly
Appuyé par : Yvon Laberge
Le procès-verbal du 18 avril 2012 a été adopté.

Un suivi est fait concernant les ateliers des associations francophones. Selon M. Giguère, 8000 $ seraient réservés pour en organiser un par année par association. Mme Brisebois propose de créer des thèmes requis pour les associations régionales.
Proposé par : Christine Sotteau

Appuyé par : France-Emmanuelle Joly

2. Rapports du RésoSanté
2.a. Rapport de la Présidente
Doris Brisebois parle d’une réunion qui a eu lieu en septembre dernier avec la Société Santé français (SSF), et d’une présentation des directeurs des réseaux de santé aux directeurs de la SSF. Elle fait une mise à jour du Rendez-vous santé en français à Ottawa en novembre prochain. Plus de 300 personnes se sont inscrites à date, dont 18 de la Colombie-Britannique. Louis Giguère rajoute que le consultant Jean-Pierre Gauthier est en train de réaliser un clip avec des témoignages de professionnel(les) de la santé et de représentants de la communauté de C.-B.
Proposé par : Yvon Laberge
Appuyé par : Louise Duplessis
Le rapport de la Présidente a été adopté.
Mme Doris Brisebois rajoute que lors de l’Assemblée générale annuelle de la SSF, elle représentera la partie institutionnelle, Mme France-Emmanuelle Joly la communauté, Mme Colette Barabé du Collège Educacentre (en remplacement de M. Yvon Laberge) les instituts d’enseignement. Pour l’instant personne n’a été identifié représentant les professionnels de la santé, et les autorités gouvernementales ne peuvent voter.
Proposé par : Marie-Andrée Asselin
Appuyé par : Christine Sotteau
La nomination des représentants de RésoSanté à l’Assemblée générale annuelle de la SSF a été adoptée.
2.b. Rapport du Directeur 
M. Giguère invite les membres à consulter son rapport écrit. Il mentionne le rapport « Ecoles en santé » circulé auprès d’un comité aviseur représenté notamment par 13 directeurs d’écoles du CSF. Cinq régies de santé ont travaillé sur le « Asset Mapping » qui fait un état des lieux en Colombie-Britannique. Le projet pilote est recommandé par la consultante Hélène Cameron qui a réalisé le rapport « Ecoles en santé ». Une réunion a déjà été menée avec Marie-Andrée Asselin, Rémi Marien (Conseil Jeunesse francophone de C.-B.) et la régie Vancouver Coastal Health. Le projet serait de le développer dans la région de Vancouver. Une réunion devrait avoir lieu en Automne. Louis Giguère parle d’une nouvelle ressource réalisée par le Nouveau-Brunswick l’année passée « Guide École en santé ». Il y aurait un potentiel pour du support financier pour les quatre prochaines années. John Carsley rajoute que ce serait un bon moment pour arrimer ce projet et celui du « Healthy Schools », les agences commençant le « Asset Mapping ». Louis Giguère parle d’une somme variant de 20 000$ à 35 000$. Louise Duplessis aimerait savoir si la perception des jeunes est prise en considération. M. Giguère parle de l’outil du Nouveau Brunswick. Doris Brisebois demande si cela touche la santé mentale. M. Giguère informe de l’arrivée prochaine de la trousse santé mentale avec le Provincial Language Service. Il présente également le document de planification stratégique remise au CA, et souhaite leur rétroaction d’ici le 1er novembre. Louis Giguère mentionne par ailleurs l’invitation du Public Health Association of BC (PHABC) à faire partie de la journée de la programmation de leur école d’été. Le groupe des aînés a démontré un intérêt. RésoSanté va aussi appuyer un évènement de dialogue entre la communauté francophone immigrantes et des professionnels de la santé, tel qu’organisé par le PLS dans le cadre du projet de 3 ans financé par le truchement de l’appel d’offres de la SSF et de Santé Canada. Ceci constituera notre investissement pour événement rassembleur cette année et les ressources réservées à cet effet seront investies dans cet activité de meilleure pratique qui aura lieu le 30 novembre. 
Proposé par : Yvon Laberge

Appuyé par : Louise Duplessis

Le rapport du directeur a été adopté.

Louis Giguère présente le document de la bourse pour les étudiants du CSF. Mme Joly demande si RésoSanté fait partie du comité de sélection. Mme Sotteau rajoute que la FFCB a un comité de sélection pour leurs membres de CA. Mme Asselin dit que les critères sont clairs. Ce serait au CSF de faire la sélection. Mme Duplessis demande si la bourse est éligible pour ceux qui s’impliquent durant leurs études dans le domaine de la santé.
Proposé par : Doris Brisebois

Appuyé par : Tanniar Leba

Le modèle de la bourse a été adopté.

3. Activité des partenaires et projets
3.a. Tour de table
La Boussole
M. Leba mentionne l’ouverture au mois d’octobre de la Boussole à Surrey pour assurer une présence francophone dans les services sociaux, avec un conseiller en emploi. Il y a également une personne de l’AFAI, et sont en sous-location avec l’Alliance Française. En novembre, il y aura un partenariat avec un psychiatre pour un projet pilote pendant un mois ½ à la Boussole de Vancouver. Il doit voir si le système pourra rembourser. Ils ont également une signature d’entente avec RavenSong pour continuer sur plusieurs années. En parallèle, la Boussole continue les ateliers santé avec RésoSanté. M. Leba parle d’un projet d’accompagnement des clients de Surrey.
Fédération des parents francophones

Mme Asselin informe de la distribution de trousses « Francophone aux couches » (incluant les passeports santé, dont la FPFCB est le distributeur officiel.) La FPFCB continue la programmation des CAFÉ, avec un volet santé, même si les activités sont à moindre échelle (~1 fois/mois dans 6 centres). Mme Asselin parle d’un atelier nutrition avec Webcast sur leur site Internet qui se fera d’ici cet Automne, et du programme « Y a personne de parfait » offert d’ici cet hiver. Les ressources « Grandir » ont été remises aux parents, éducatrices et collègues de l’Est du pays (Maritimes et Ontario).
Collège Éducacentre

M. Laberge parle des ateliers santé qui continuent, de la cohorte PSS qui va débuter. Le programme a d’ailleurs été modifié afin d’obtenir des accréditations par la province et va être transféré en ligne. Ils sont en train de réaliser une analyse des besoins en compétences essentielles et en alphabétisation familiale pour les femmes immigrantes et ainsi offrir des ateliers.
VIHA

Mme Dufour mentionne la promotion de Healthy Families BC faite dans les écoles au sujet de la réduction des boissons sucrées. Les ressources développées ne le sont pas en français. Les huit diététistes communautaires de la région travaillent un jour par semaine avec la commission scolaire. Mme Dufour est en charge de deux commissions.
Conseil scolaire francophone
Mme Duplessis informe de plusieurs dossiers : Une demande de services en ergothérapie ; sur le sujet de l’intimidation dans les écoles ; des mesures d’intervention de crise ; dépistage en petite enfance avec les services TÉFIÉ (au total 4 intervenantes). Mme Duplessis mentionne également le départ de la province de 48 professeurs du CSF représentant de gros défis pour le conseil scolaire.

Santé Canada

Mme Sampogna indique l’arrivée d’Ottawa d’un nouveau directeur régional, Champion des Langues Officielles en Colombie-Britannique. Mme Sampogna partage les priorités qui ont été émises lors d’une rencontre des ministres à Halifax les 26 et 27 septembre derniers : la médecine préventive ; la santé des premières nations ; la réglementation ; le travail étroit avec les provinces et territoires ; l’obésité.
Fédération des francophones de Colombie-Britannique

Mme Sotteau parle de sa participation à la consultation du Ministre M. Moore ainsi que de celle du Dr Brian Conway représentant la Clinique Pender et la Société Santé en français.
PHSA
Mme Carnot fait état de l’augmentation des demandes de service d’interprètes ; de la traduction de nouvelles fiches santé et de la mise à jour d’autres fiches ; du projet sur la perspective des immigrants sur le système de santé avec la journée de dialogue qui aura lieu le 30 novembre. Avec l’appui de RésoSanté, il s’agit là d’un événement rassembleur, qui assure aussi une visibilité pour le projet de la Société Santé en français.
Réseau-Femmes
Mme Joly informe d’ateliers d’écriture, théâtre, vidéo qui auront lieu d’ici un mois à Vancouver, Victoria, Kelowna, Nanaimo. Elle mentionne également une demande de projet à Condition féminine sur la prévention de la violence chez les jeunes garçons.
Foyer Maillard

Mme Brisebois parle des démarches du comité aviseur sur le redéveloppement de Maillardville, une communauté qui supporte un grand nombre d’aînés et du plan stratégique pour le futur du Foyer Maillard. 
4. Situation financière
Mme Sotteau présente les états financiers. Voir les documents en question. Le financement prévu pour septembre est arrivé en octobre.

6. Activités du réseau

6.a. Nouveau répertoire
Mme Debacker présente le nouveau répertoire aux membres du CA avec cette année une augmentation encore conséquente du nombre de professionnels de la santé pouvant offrir leurs services de santé en français, soit plus de 650 professionnels. Cette année, une nouvelle catégorie s’est ajoutée « Autres professions reconnues en C.-B. », incluant les Conseiller(es) cliniques certifié(e)s, et les Travailleurs(euses) sociaux certifié(e)s.
6.b Nouveaux bulletins

Mme Debacker parle des nouveaux bulletins de RésoSanté diffusés auprès des organisations francophones et sur le site Internet.

6.c. Comité tri-partite (IGR, PLS, RésoSanté)

Présentation de M. Giguère des rencontres avec le Comité tri-partite.

6.d. Campagnes promotionnelles
Mme Debacker informe des démarches entreprises auprès des associations professionnelles de santé de la province. L’identification de plus de 39 associations a permis de déterminer lesquelles affichaient le français comme langue parlée par le professionnel de santé. Une campagne a été entreprise avec l’association des chiropraticiens de Colombie-Britannique, à travers des articles parus dans leurs bulletins électroniques, et par plusieurs envois postaux à plus de 1100 membres, le lien du site de RésoSanté sur leur site et une annonce radio passant lors de l’émission radio « The Dr. Don Show » (tous les lundis à 18h). D’autres campagnes promotionnelles sont en train d’avoir lieu avec l’Association des travailleurs sociaux de C.-B.,  l’Association des hygiénistes dentaires de C.-B., le Collège des physiothérapeutes de C.-B. et l’Association des médecins naturopathes de C.-B. Une campagne auprès des associations francophones régionales a également lieu avec des annonces dans leurs bulletins et leurs sites Internet, des ateliers santé organisés en région et la diffusion de bulletins de RésoSanté auprès de leurs membres. 
6.e. Evénements

Séverine Debacker détaille les événements auxquels RésoSanté a participé et collaboré: le lancement de l’annuaire de la FFCB (20 septembre 2012) et du répertoire de RésoSanté avec la participation de huit professionnels de la santé; le partenariat lors de la journée d’accueil des immigrants francophones (6 octobre 2012) avec une équipe de professionnels dans un des bâteaux de l’activité Dragon Boat, une activité d’étirements par une des professionnelles du réseau, et une table d’information. Les événements à venir: Mini-école de médecine “Vieillir en santé” (17 et 24 octobre); Allies in Health- 4th Annual Community and Patient Fair for Health Professional Education (31 octobre); 6e RDV Santé en français (21 au 23 novembre) avec une délégation de 18 personnes.

6.f. Rendez-vous Santé en français

Proposé par : Yvon Laberge

Appuyé par : Louise Duplessis
Isabelle Thibault représentera le Collège Educacentre lors de l’AGA de la SSF du Rendez-vous Santé en français.

6.g. Prochaine rencontre du CA de RésoSanté

Il est décidé de prévoir la prochaine rencontre la 3e semaine de janvier.

7. Gouvernance du réseau
7.a. Incorporation de RésoSanté


i. Plan d’action

Mme Brisebois informe de sa prochaine rencontre avec Mme Sotteau et M. Roy, Président de la FFCB, et tient à remercier Mme Sotteau pour le support que la FFCB à apporter à RésoSanté durant toutes ces années. Doris Brisebois remercie également M. Laberge pour ses ébauches d’incorporation. Un nom de société doit être décidé afin de le réserver. Yvon Laberge parle d’un cheminement critique à suivre pour aboutir à l’incorporation. Doris Brisebois dit que les partenaires n’ont pas été informés formellement, car des démarches doivent être entreprises au préalable avec la FFCB. M. Leba demande si la feuille de route aura un impact sur l’incorporation. M. Giguère précise qu’un budget de transition devra être mis en place. Doris Brisebois suggère de rajouter le mot « Société » pour « Société RésoSanté Colombie-Britannique ».
Proposé par : Doris Brisebois

Appuyé par : France-Emmanuelle Joly

Christine Sotteau rajoute que « Société » est le statut de l’entité qu’elle a vis-à-vis du public, et que RésoSanté a un but non lucratif
Amendement : enregistrement sous « RésoSanté Colombie-Britannique »

Proposé par : Doris Brisebois

Appuyé par : France-Emmanuelle Joly


ii. Budget

Le consultant Jean-Pierre Gauthier a envoyé un estimé de fonctionnement de 1200$. Il faudrait un appui de maximum de 2000$, sous la catégorie « Réseautage ».
Jean-Pierre Gauthier s’occupera des détails du registraire. Le modèle de gouvernance sera réalisé par le comité exécutif. Mme Brisebois donne deux points : 1/ Papier incorporation ; 2/ Construire RésoSanté avec le modèle de gouvernance, la politique du personnel, de la comptabilité.
M. Leba dit qu’un soutien d’une personne serait importance pour faire ces procédures.

Un budget de 2000$ serait alloué pour ces procédures et le manuel des politiques, et un comité exécutif sera en charge de la politique du personnel, procédure et système de fonctionnement.
Proposé par : Tanniar Leba

Appuyé par : Yvon Laberge


iii. Modèle de gouvernance
M. Giguère mentionne les exemples du Nunavut, de Saskatchewan, Nouvelle-Ecosse, Alberta et Nouveau-Brunswick. Mme Sotteau conseille d’éviter une membriété ouverte pour éviter des dépenses de déplacements. Mme Brisebois souhaite former un comité exécutif pour étudier le modèle, et ainsi se réunir une fois d’ici mi-novembre. 

iv. Modèle de gouvernance
Il est décidé que France-Emmanuelle Joly, Yvon Laberge, Doris Brisebois, Marie-Andrée Asselin, Séverine Debacker, et Louis Giguère composeront le comité exécutif.
Amendement proposé par : Marie-Andrée Asselin

Appuyé par : Christine Sotteau

8. Evénements à venir

Voir liste des événements à venir sur l’ordre du jour.
Proposé par : Yvon Laberge

Appuyé par : Marie-Andrée Asselin

La réunion est ajournée à 15h45.
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